

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General  
9 July 2018  
Russian  
Original: English

**Семьдесят третья сессия**  
Пункт 100 е) первоначального перечня\*  
**Обзор и осуществление Заключительного**  
**документа двенадцатой специальной сессии**  
**Генеральной Ассамблеи**

**Региональный центр Организации Объединенных**  
**Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-**  
**Тихоокеанском регионе****Доклад Генерального секретаря***Резюме*

В настоящем докладе дается общий обзор деятельности, осуществляемой Региональным центром Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе в период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года.

В течение отчетного периода Региональный центр содействовал приданию универсального характера многосторонним документам по вопросам разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями и их осуществлению, разрабатывая программы наращивания потенциала для обратившихся к нему с такой просьбой государств-членов в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В рамках подготовки к третьей Конференции Организации Объединенных Наций для обзора прогресса, достигнутого в осуществлении Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней, Центр организовал региональные семинары и практические занятия с целью усовершенствовать механизм представления докладов по Программе действий, выявить новые подходы к решению проблем, связанных с незаконными потоками стрелкового оружия и легких вооружений, обычных вооружений и боеприпасов, а также оказать государствам помощь в решении этих проблем. Помимо этого, Центр, в том числе в сотрудничестве с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе, провел несколько региональных практикумов и национальных межучрежденческих совещаний в целях наращивания потенциала государств-членов в плане осуществления резолюции [1540 \(2004\)](#) Совета Безопасности.

\* [A/73/50](#).



Региональный центр продолжал содействовать развитию диалога и укреплению доверия в регионе и за его пределами путем проведения на острове Чеджу, Республика Корея, шестнадцатой Совместной конференции Организации Объединенных Наций и Республики Корея по вопросам разоружения и нераспространения, а также проведения в Хиросиме, Япония, двадцать седьмой Конференции Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения. Эти конференции стали важными форумами для решения ключевых проблем, с которыми приходится сталкиваться при соблюдении международных режимов разоружения, нераспространения и обеспечения безопасности, касающихся оружия массового уничтожения. Участники уделили первоочередное внимание перспективам и способам продвижения вперед на пути к построению мира, свободного от ядерного оружия, в том числе достижению более глубокого понимания взаимодополняемости и взаимоусиливающего характера Договора о нераспространении ядерного оружия и Договора о запрещении ядерного оружия; повышению физической безопасности запасов и эффективности контроля за химическими, биологическими, радиологическими и ядерными материалами и технологиями, которые могут использоваться для производства оружия массового уничтожения, и их проверки; а также кибербезопасности и другим техническим достижениям и проблемам, которые они создают для мира и безопасности.

Программная деятельность Регионального центра финансируется исключительно за счет добровольных взносов. Генеральный секретарь хотел бы выразить благодарность государствам-членам, в частности принимающей стране — Непалу, и другим партнерам, которые оказывали финансовую помощь и помощь натурой и тем самым содействовали работе Центра и реализации его программ. Он призывает страны региона и страны за его пределами делать добровольные взносы в фонды Центра, с тем чтобы обеспечить непрерывность его функционирования и оперативной деятельности и предоставить ему возможность выполнять задачи, порученные ему Генеральной Ассамблеей.

## I. Введение

1. В соответствии с резолюцией 42/39 D Генеральной Ассамблеи Региональному центру Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе поручено оказывать государствам-членам из Азиатско-Тихоокеанского региона, по их просьбе, оперативно-функциональную поддержку в осуществлении взаимно согласованных ими инициатив и других видов деятельности, направленных на принятие мер по обеспечению мира и разоружения за счет надлежащего использования имеющихся ресурсов.
2. В резолюции 72/62 Генеральная Ассамблея выразила удовлетворение по поводу деятельности Регионального центра в прошедшем году и вновь заявила о решительной поддержке роли Центра в содействии работе, проводимой Организацией Объединенных Наций на региональном уровне в целях укрепления мира, стабильности и безопасности ее государств-членов в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Кроме того, она выразила благодарность правительству принимающей страны — Непала за его сотрудничество и финансовую поддержку. Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на ее семьдесят третьей сессии доклад об осуществлении указанной резолюции.
3. Настоящий доклад представляется во исполнение вышеупомянутой просьбы и охватывает деятельность Регионального центра за период с 1 июля 2017 года по 30 июня 2018 года. В приложении к настоящему докладу приводится финансовая ведомость, отражающая состояние целевого фонда Регионального центра за второй год двухгодичного периода 2016–2017 годов.

## II. Деятельность Регионального центра

4. В течение отчетного периода программная деятельность Регионального центра в основном охватывала следующие области: содействие осуществлению международных документов по вопросам разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями, в том числе путем оказания государствам-членам в регионе, по их просьбе, помощи в наращивании потенциала и технической и юридической помощи; развитие диалога и укрепление доверия в таких областях, как разоружение, нераспространение и региональная безопасность; и осуществление информационно-просветительских инициатив.

### A. Содействие осуществлению международных документов в области разоружения и нераспространения

#### Нераспространение оружия массового уничтожения

5. Региональный центр продолжал в сотрудничестве с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и группой экспертов, сформированной для оказания помощи Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1540 (2004), осуществлять совместный проект в поддержку осуществления на региональном уровне резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности. Усилия, направленные на достижение целей этого проекта в Центральной Азии и Монголии, были сосредоточены на разработке и осуществлении национальных планов действий, укреплении механизмов представления государствами докладов Комитету, расширении сотрудничества между международными и региональными субъектами и обмене информацией об эффективной национальной практике. Эта деятельность включала: а) содействие диалогу по конкретным

странам для оценки хода осуществления резолюции 1540 (2004) и оказание помощи в разработке соответствующих национальных планов действий; b) обзор и оценку прогресса в реализации национальных планов действий; и c) организацию совещаний для проведения равноуровневых обзоров в целях обмена опытом и информацией между государствами об эффективной национальной практике, касающейся выполнения указанной резолюции.

6. В рамках этого совместного проекта Региональный центр организовал три национальных межучрежденческих совещания за круглым столом по содействию осуществлению резолюции 1540 (2004). Эти совещания прошли в июне 2017 года в Таджикистане и в июне 2017 года и январе 2018 года в Туркменистане. В ходе этих совещаний, в которых приняли участие сотрудники соответствующих государственных учреждений участвующих государств, были проведены обзоры достигнутых результатов и составлена «дорожная карта» для дальнейшего обновления и разработки национальных планов действий. В число предложенных на совещаниях мер входят совершенствование национального законодательства, утверждение национальных контрольных списков, укрепление и обеспечение использования внутренних механизмов контроля и проведение учебных и образовательных мероприятий, связанных с обеспечением физической и эксплуатационной безопасности химических, биологических, радиологических и ядерных материалов.

7. По итогам национальных совещаний за круглым столом Региональный центр организовал в сентябре 2017 года в Вене два экспертных обзора для Монголии и Таджикистана, с тем чтобы оценить прогресс, достигнутый этими двумя странами в разработке и осуществлении их национальных планов действий. В ходе этих мероприятий Таджикистан сообщил о состоянии его национального плана действий, а Монголия представила первый проект своего плана. Их представители провели обсуждения с участием международных экспертов и получили от них рекомендации относительно эффективной международной практики, а также проблем и извлеченных уроков, связанных с осуществлением их планов. Информация о состоянии национальных планов действий Монголии и Таджикистана также была представлена на пленарном заседании Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности.

8. В рамках этого совместного проекта в августе 2017 года в Душанбе был проведен равноуровневый обзор хода осуществления резолюции 1540 (2004) с участием национальных экспертов из Беларуси, Кыргызстана и Таджикистана. Трехдневное совещание стало продолжением предыдущего равноуровневого обзора, проведенного в 2016 году в Беларуси. Принявшие в нем участие эксперты из государств-членов обсудили национальный опыт и подходы к осуществлению пунктов постановляющей части резолюции и обменялись соответствующей информацией с учетом рекомендаций, согласованных в ходе предыдущего совещания равноуровневого обзора, в том числе по вопросам разработки политики, законодательно-правовых основ, правоприменительных процедур и эффективной практики, изложенных в соответствующих национальных планах действий этих трех государств. Они уделили особое внимание законодательству в области контроля за экспортом и пограничного контроля с упором на биологическую и химическую безопасность. Представители группы экспертов, назначенных для оказания содействия Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1540 (2004), Региональному центру и секретариату ОБСЕ, вынесли общие практические рекомендации относительно законодательных и технических элементов резолюции 1540 (2004), в основном касающиеся поддержки национальных планов действий Кыргызстана и Таджикистана.

9. Региональный центр завершил осуществление проекта в январе 2018 года, выполнив свою задачу, заключающуюся в повышении эффективности осуществления резолюции 1540 (2004) на национальном уровне и содействии региональному сотрудничеству между государствами региона на основе обмена знаниями и опытом и при поддержке экспертов Комитета и других международных организаций. Таджикистан разработал свой национальный план действий и представил его Комитету. Кыргызстан и Узбекистан обновили свои национальные планы действий и тоже представили их Комитету. Монголия и Туркменистан добились существенного прогресса в разработке своих национальных планов действий.

10. В сентябре 2017 года Региональный центр в сотрудничестве с правительством Таиланда организовал субрегиональный практикум в Бангкоке по вопросам глобальных проблем и региональных усилий по осуществлению резолюции 1540 (2004) в Юго-Восточной Азии. Почти 50 национальных должностных лиц приняли участие в обсуждениях прогресса в осуществлении этой резолюции и связанных с этим проблем, как между собой, так и с международными экспертами из Управления по вопросам разоружения, Комитета, Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и Межрегионального научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций по вопросам преступности и правосудия. Основное внимание участники уделили взаимодополняемости усилий по осуществлению указанной резолюции, Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении (Конвенция о химическом оружии) и Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении (Конвенция по биологическому оружию). Они обсудили вопросы, касающиеся эксплуатационной и физической безопасности химических, биологических, радиологических и ядерных материалов, контроля за экспортом и пограничного контроля, а также защиты и передачи нематериальных технологий. Эксперты Организации Объединенных Наций обратили особое внимание на цели разработки национальных планов действий по осуществлению этой резолюции, связанные с этим рекомендации и эффективную практику и представили итоги тематического исследования успешной реализации проекта в поддержку осуществления резолюции на региональном уровне в Центральной Азии и Монголии. Средства на проведение этого практикума были выделены правительствами Австралии и Австрии.

11. Региональный центр в сотрудничестве с Комитетом организовал и провел национальное совещание за круглым столом в октябре 2017 года в Тиморе-Лешти для наращивания потенциала этой страны в плане осуществления резолюции 1540 (2004). Цель этого совещания заключалась в повышении осведомленности государственных должностных лиц об актуальности резолюции, ее положений и изложенных в ней обязательств и, в частности, оказании помощи Тимору-Лешти в подготовке его первого национального доклада о шагах, которые он предпринял или намеревается предпринять в этой связи, в соответствии с призывом Совета Безопасности. Это совещание позволило Тимору-Лешти представить свой первый национальный доклад Комитету. Средства на проведение этого мероприятия были выделены правительством Японии.

### **Стрелковое оружие и легкие вооружения**

12. В целях наращивания потенциала государств Центральной Азии для осуществления Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах

и борьбе с ней Региональный центр подготовил учебный курс, который был проведен правительством Монголии в августе 2017 года в Улан-Баторе. Участники из государств региона представили и обсудили практические вопросы, касающиеся осуществления Программы действий на национальном уровне и применения международных стандартов контроля за стрелковым оружием. В своих выступлениях представители Центра и Управления по вопросам разоружения уделили особое внимание взаимосвязи между, с одной стороны, осуществлением Программы действий и представлением докладов по этому вопросу в ее контексте и, с другой стороны, отслеживанием прогресса в выполнении задач 16.1 и 16.4, поставленных в рамках целей в области устойчивого развития. Делегация секретариата ОБСЕ представила онлайн-инструмент для представления докладов, разработанный в сотрудничестве с Управлением по вопросам разоружения в целях согласования инструментов для представления докладов о региональных и глобальных механизмах и сокращения бремени отчетности для государств-членов, которые также являются государствами — участниками ОБСЕ. Основными мероприятиями этого курса стали два практических занятия по разработке национального плана действий и подготовке онлайн-национальных докладов об осуществлении Программы действий, призванные улучшить навыки представителей различных стран в применении метода оценки, используемого для обеспечения соблюдения Международных стандартов контроля за стрелковым оружием, и подготовки докладов. Средства на осуществление указанного проекта предоставил Целевой фонд Организации Объединенных Наций в поддержку сотрудничества в сфере регулирования вооружений.

13. Региональный центр в сотрудничестве с правительством Камбоджи организовал для государств — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и Тимора-Лешти в декабре 2017 года в Пномпене региональный семинар по незаконному обороту и перенаправлению стрелкового оружия и легких вооружений, обычных вооружений и боеприпасов. Семинар был организован по просьбе государств Юго-Восточной Азии, с тем чтобы содействовать развитию регионального диалога в целях выявления основных тенденций и проблем, связанных с увеличением потоков незаконного оружия и боеприпасов в регионе, и их источников, а также укрепить субрегиональное сотрудничество и координацию в деле недопущения перенаправления и незаконного оборота оружия. Представители национальных министерств и правоохранительных органов, Ассоциации начальников полиции стран АСЕАН и неправительственных организаций подчеркнули необходимость консолидации усилий по эффективному решению проблем, связанных с незаконным оборотом оружия. В частности, эти усилия включали в себя налаживание более тесного сотрудничества с такими международными органами, занимающимися вопросами охраны правопорядка, как Всемирная таможенная организация и Международная организация уголовной полиции (Интерпол), и подготовку регионального плана действий по предотвращению перенаправления оружия и борьбе с незаконной торговлей оружием. Средства на осуществление указанного проекта предоставило правительство Германии.

14. В рамках подготовки к третьей Конференции Организации Объединенных Наций для обзора прогресса, достигнутого в осуществлении Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней, Региональный центр в сотрудничестве с Сектором по обычным вооружениям Управления по вопросам разоружения организовал субрегиональное совещание государств Азии 7 и 8 марта 2018 года в Бангкоке. Представители правительств, Ассоциа-

ции начальников полиции стран АСЕАН и организации «Смол армз сервей» обсудили ход осуществления Программы действий на национальном и региональном уровнях и соответствующие проблемы, а также решения, принятые по итогам четырех предыдущих тематических симпозиумов. Основное внимание уделялось следующим вопросам: а) взаимосвязи между Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и гендерных аспектов контроля за стрелковым оружием; б) достижения в технологии производства и проектировании стрелкового оружия и связанные с ними проблемы и возможности для осуществления Программы действий и Международного документа по отслеживанию; в) отслеживание стрелкового оружия и управление его запасами; и д) взаимодополняемость Программы действий, Договора о торговле оружием и других соответствующих соглашений. Средства на осуществление указанного проекта предоставил Европейский союз.

## **В. Содействие диалогу и укреплению доверия в области разоружения, нераспространения и безопасности**

15. Региональный центр в сотрудничестве с правительствами Японии и Республики Корея организовал две ежегодные международные конференции по вопросам разоружения, нераспространения и обеспечения безопасности. Эти конференции стали важными форумами, в рамках которых государства-члены, межправительственные организации, представители образовательных учреждений, организации гражданского общества и другие заинтересованные стороны открыто обсудили основные проблемы в области разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями, тем самым способствуя обеспечению региональной безопасности, укреплению доверия и поиску решения сложных проблем, связанных с этими вопросами, как во всем мире, так и в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

16. 16 и 17 ноября 2017 года на острове Чеджу, Республика Корея, прошла шестнадцатая Совместная конференция Организации Объединенных Наций и Республики Корея по вопросам разоружения и нераспространения, организованная Центром в сотрудничестве с Министерством иностранных дел Республики Корея. В ней приняли участие более 60 представителей правительств, межправительственных организаций, институтов, занимающихся политическими вопросами, и образовательных учреждений.

17. В ходе четырех сессий Конференции рассматривались следующие вопросы: а) региональные и глобальные события в области разоружения и нераспространения; б) технические достижения и связанные с ними проблемы в области мира и безопасности; в) укрепление систем проверки химических, биологических, радиологических и ядерных материалов и контроля за ними; и д) пути денуклеаризации Корейской Народно-Демократической Республики. Участники обсудили целый ряд касающихся технологий двойного назначения достижений, которые могут препятствовать обеспечению мира и безопасности, включая искусственный интеллект, автономные системы оружия летального действия, киберпространство, трехмерную печать и вооруженные беспилотные летательные аппараты. Кроме того, эксперты расширили круг обсуждаемых вопросов, рассмотрев возможности использования новых технологий для проверки биологических и ядерных оружейных программ и контроля за их осуществлением. В ходе обсуждений была подчеркнута важность установления доверия между заинтересованными сторонами, в том числе в том, касается путей денуклеаризации Корейской Народно-Демократической Республики.

18. 29 и 30 ноября 2017 года в Хиросиме прошла двадцать седьмая Конференция Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения на тему «На пути к построению мира, свободного от ядерного оружия: создание условий для достижения общей цели», организованная Региональным центром в сотрудничестве с Министерством иностранных дел Японии и при поддержке префектуры и администрации города Хиросима. В работе Конференции приняли участие более 80 представителей правительств, а также эксперты из научно-исследовательских институтов, образовательных учреждений, неправительственных организаций и организаций гражданского общества, с тем чтобы изучить перспективы ядерного разоружения и нераспространения. В ходе обсуждений были затронуты недавнее принятие Договора о запрещении ядерного оружия и современные проблемы обеспечения безопасности как на глобальном, так и региональном уровнях. Участники обменялись мнениями о важнейших и новых вопросах, касающихся ядерного разоружения и нераспространения, а также приоритетных задач обзорного цикла, предстоящего проведению Конференции 2020 года по рассмотрению действия Договора о нераспространении ядерного оружия, и связанных с ним трудностей. Кроме того, они обсудили насущную необходимость более содержательного диалога в целях формирования консенсуса среди государств-членов в отношении взаимодополняющего и взаимосодействующего характера этих двух договоров и анализа роли политики сдерживания в обеспечении глобальной стратегической безопасности. Участники Конференции подчеркнули важную роль организаций гражданского общества и образовательных учреждений в деле содействия просвещению по вопросам мира и ядерного разоружения и широкого распространения воспоминаний «хибакуся» — лиц, переживших атомную бомбардировку, по всему миру. Кроме того, Региональный центр и отделение Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций (ЮНИТАР) в Хиросиме 28 ноября совместно организовали в рамках Конференции показ документального фильма «Paper Lanterns» («Бумажные фонарики»).

19. Региональный центр в сотрудничестве с Женевским отделением Управления по вопросам разоружения организовал практикум для государств Азии с участием представителей Подготовительной группы экспертов высокого уровня по договору о запрещении производства расщепляющегося материала. Цель этого практикума, который прошел 27–28 марта 2018 года в Бангкоке, заключалась в содействии налаживанию диалога о последствиях будущего договора между государствами Азии, достижении более глубокого понимания вопроса и обсуждении взаимосвязи такого договора с существующими глобальными и региональными документами в области ядерного разоружения и нераспространения. Кроме того, он стал форумом для взаимодействия между членами Подготовительной группы экспертов высокого уровня по договору о запрещении производства расщепляющегося материала и для обмена знаниями и информацией по вопросам, касающимся запрещения производства расщепляющегося материала. Средства на осуществление этого проекта предоставило правительство Канады.

### **С. Партнерские отношения и информационно-просветительская работа**

20. Региональный центр продолжал укреплять партнерские отношения с основными заинтересованными сторонами в регионе, в том числе с государствами-членами, субрегиональными организациями, другими учреждениями Организации Объединенных Наций и гражданским обществом, посредством ведения согласованной информационно-просветительской деятельности, а также по линии осуществления совместных инициатив и проектов сотрудничества. В

этом контексте Центр, в частности, укрепил свои партнерские отношения с АСЕАН, Европейским союзом, ОБСЕ и Форумом тихоокеанских островов посредством обмена информацией, приглашения на мероприятия друг друга и осуществления совместных проектов. Кроме того, представители Регионального центра активно участвовали и внесли значительный вклад в проведение мероприятий, описанных ниже.

21. Представители Регионального центра приняли участие в национальном практикуме по теме «Борьба с финансированием терроризма и распространением оружия массового уничтожения», организованном УНП ООН в сентябре 2017 года в Непале. Представитель Центра выступил с сообщением об обязательствах, вытекающих из резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности, и направлениях сотрудничества между Центром и правительством Непала, нацеленного на наращивание потенциала этой страны для осуществления этой резолюции.

22. Помимо этого, Региональный центр внес существенный вклад в разработку Учебной программы ЮНИТАР в области ядерного разоружения и нераспространения. Эта программа была разработана специально для дипломатов и представителей министерств обороны государств — членов АСЕАН, с тем чтобы достигнуть более глубокого понимания нынешнего положения дел в отношении обсуждений по вопросам ядерного разоружения, повысить осведомленность о региональном и глобальном опыте в принятии мер укрепления доверия, в том числе рекомендованных Комиссией Организации Объединенных Наций по разоружению, и улучшить навыки бенефициаров в целях содействия развитию регионального диалога по вопросам разоружения и нераспространения.

23. Кроме того, в январе и феврале 2018 года представители Центра приняли участие в просветительских и пропагандистских мероприятиях, посвященных миру и разоружению, выступив перед учащимися Международной средней школы им. Линкольна в Катманду и Колледже вооруженных полицейских сил Непала и рассказав им об усилиях, предпринимаемых Организацией Объединенных Наций для поддержания мира и безопасности и содействия осуществлению международных соглашений, направленных на пресечение незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями.

24. В мае 2018 года представители Центра приняли участие в двух региональных практикумах и внесли в них существенный вклад: в Катманду — по содействию приданию универсального характера Договору о торговле оружием в Южной Азии и разработке национальных планов действий по выполнению задачи 16.4, поставленной в рамках целей в области устойчивого развития, и в Джакарте — по содействию осуществлению соответствующих документов в области контроля над вооружениями в Юго-Восточной Азии. Представители Центра выступили с сообщением о взаимодополняемости международных соглашений в области контроля над вооружениями и целей 5 и 16 Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и представили подготовленный Центром региональный проект по сокращению масштабов вооруженного насилия и незаконных потоков оружия с учетом гендерной проблематики. Практикум в Непале был организован неправительственными организациями «Женщины за мир и демократию» и «Контроль армс», а мероприятие в Индонезии — Парламентским форумом по стрелковому оружию и легким вооружениям в сотрудничестве с Межпарламентской ассамблеей АСЕАН.

25. Представители Регионального центра приняли участие в совещании по теме «Активизация деятельности по вопросам женщин, мира и безопасности в Северо-Восточной Азии», которое прошло в Пекине 24 и 25 мая 2018 года и

было организовано Департаментом по политическим вопросам в сотрудничестве с другими учреждениями системы Организации Объединенных Наций, действующими в Азиатско-Тихоокеанском регионе, и внесли в него существенный вклад. Посредством своих выступлений и замечаний, сделанных в ходе этого совещания, представители Регионального центра стремились укрепить повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, призвав активно содействовать участию женщин в разработке международной политики, касающейся вопросов мира и безопасности на национальном и международном уровнях; добиться гендерного паритета в законодательных и исполнительных органах власти; и повысить роль женщин путем просвещения различных слоев общества по вопросам мира и разоружения с особым упором на взаимодействие с молодым поколением.

#### **D. Будущая деятельность**

26. Региональный центр будет и впредь оказывать помощь государствам-членам в этом регионе, по их просьбе, с тем чтобы содействовать прилагаемым ими на национальном и региональном уровнях усилиям по контролю над вооружениями, разоружению и нераспространению, а также способствовать развитию диалога, укреплению доверия и просвещению по вопросам мира и разоружения в регионе. Центр по-прежнему твердо намерен выполнять задачи по оказанию практической помощи и поддержки в наращивании национального потенциала для эффективного осуществления Программы действий, резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности и целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, направленных на сокращение незаконных потоков оружия и масштабов вооруженного насилия, а также расширение возможностей участия и повышение руководящей роли женщин в принятии решений в области контроля над вооружениями и разоружения.

### **III. Финансовое положение, кадровое обеспечение и административное управление**

#### **A. Финансовое положение**

27. Региональный центр был создан во исполнение резолюции 42/39 D Генеральной Ассамблеи за счет имеющихся ресурсов и добровольных взносов. В 2017 году от государств-членов были получены добровольные взносы в целевой фонд Центра на общую сумму 253 569 долл. США. Информация о состоянии целевого фонда в 2017 году содержится в приложении к настоящему докладу. Генеральный секретарь призывает и другие государства-члены рассмотреть возможность внесения взносов натурой в фонды Центра.

28. Генеральный секретарь выражает признательность государствам-членам, которые сделали финансовые взносы и взносы натурой в фонды Центра: Австралии, Германии, Китаю, Республике Корея, Таиланду и Японии. Генеральный секретарь выражает свою признательность правительству Непала за его многолетнюю финансовую и политическую поддержку, которую Непал как принимающая страна оказывает Региональному центру.

29. Генеральный секретарь признает, что финансовые взносы и взносы натурой в фонды Центра, сделанные государствами Азиатско-Тихоокеанского региона, явно свидетельствуют о той значимости, которую государства-члены придают оказываемой им экспертной и технической помощи, и в этой связи вновь призывает государства региона делать такие взносы.

30. Генеральный секретарь хотел бы поблагодарить все государства-члены и всех партнеров за их щедрые финансовые взносы в фонды Регионального центра и оказанную ему поддержку и призывает их предпринимать неустанные усилия в этой связи, с тем чтобы он мог и впредь во исполнение своего мандата предоставлять государствам-членам региона, по их просьбе, техническую помощь и помощь в наращивании потенциала. Такие финансовые взносы и взносы натурой по-прежнему остаются необходимым условием для обеспечения непрерывной деятельности Центра и осуществления его основных мероприятий и программ в интересах стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

## **В. Укомплектование штатов**

31. Из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций финансируются следующие должности: одна должность старшего специалиста по политическим вопросам/Директор Центра (С-5), одна должность специалиста по политическим вопросам (С-3) и одна должность сотрудника категории общего обслуживания (ОО-7, местный разряд).

32. Генеральный секретарь хотел бы выразить признательность принимающей стране — Непалу, который финансировал две дополнительные должности местных сотрудников категории общего обслуживания за счет своего ежегодного взноса. Генеральный секретарь также выражает признательность правительствам Японии и Швейцарии за предоставление каждым из них средств Центру на финансирование одной должности младшего сотрудника категории специалистов.

## **IV. Заключение**

33. В течение отчетного периода Региональный центр принимал участие в осуществлении ряда инициатив и программ в области контроля над вооружениями и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе и оказывал поддержку. Взаимодействуя с государствами-членами и другими заинтересованными сторонами, он тем самым продолжал выполнять свой мандат по оказанию содействия государствам-членам, обратившимся к нему с такой просьбой.

34. Центр участвовал в информационно-пропагандистской деятельности и активно сотрудничал с партнерами в регионе, в том числе АСЕАН и другими субрегиональными организациями. По-прежнему весьма актуальны и его усилия по наращиванию потенциала государств региона в плане контроля за обычными вооружениями и предотвращению попадания оружия массового уничтожения в распоряжение негосударственных субъектов.

35. Центр планирует расширить сферу своей деятельности и заняться просвещением по вопросам мира и разоружения, а также содействием всемирному и продуктивному всестороннему участию женщин в процессах принятия решений в области разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями, в рамках усилий Организации Объединенных Наций по дальнейшему содействию обеспечению мира, безопасности и разоружения в регионе и во всем мире. В этой связи ежегодные конференции в Японии и Республике Корея остаются важными форумами, проведение которых способствует развитию диалога и укреплению доверия в том, что касается разоружения, нераспространения и обеспечения региональной безопасности.

36. Генеральный секретарь призывает государства-члены и других доноров оказывать Центру необходимую финансовую помощь и помощь натурой, с тем чтобы он мог продолжать эффективно выполнять свой мандат в плане удовлетворения потребностей государств — членов Азиатско-Тихоокеанского региона в области мира и безопасности и разоружения в соответствии с целью 16 в области устойчивого развития, которая касается построения миролюбивого, справедливого и открытого общества, и в соответствии с новой разработанной Генеральным секретарем повесткой дня в области разоружения под названием «Гарантирование нашего общего будущего: повестка дня в области разоружения», представленной в Женеве 24 мая 2018 года.

## Приложение

### Состояние целевого фонда Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе в 2017 году

(В долл. США)

<b>Нераспределенная прибыль, 1 января 2017 года</b>	962 386
Поступления	
Добровольные взносы	253 569 <sup>a</sup>
Инвестиционный доход	12 850
Прочие поступления	3 034
<b>Всего, поступления и корректировки за предыдущий год</b>	<b>269 453</b>
<b>Расходы</b>	
Общие операционные расходы	469 652
<b>Всего, расходы</b>	<b>469 652</b>
Профицит/ (дефицит)	(200 199)
<b>Накопленный профицит/(дефицит)</b>	<b>762 187</b>

<sup>a</sup> Включает добровольные взносы следующих доноров: Австралии (22 935 долл. США); Китая (50 000 долл. США); Германии (59 390 долл. США); Японии (78 244 долл. США); Республики Корея (40 000 долл. США); Таиланда (3000 долл. США).